

看好中国未来 搭乘发展快车

华侨华人愿与中国一起踏浪迎潮

据《人民日报海外版》报道 随着今年全国两会圆满落下帷幕,“中国号”巨轮锚定航向,乘风破浪,开启崭新征程。对时刻心系祖(籍)国的海外华侨华人而言,一个欣欣向荣、奋力前行的中国意味着底气,更意味着机遇。海外华侨华人跃跃欲试,纷纷表示:“愿与中国一起踏浪迎潮,共赴一个美好春天!”

感受到开放进取务实的作风

“5%左右的经济增长预期目标切实可行,极大提振了我们海外华商的士气。”新加坡南洋国际俱乐部主席孙侠说起今年全国两会提出的经济增长目标,话语间满是兴奋。

3月中旬,孙侠人在海外,但几乎一场不落地在在线观看了全国两会相关的新闻直播。“从习近平总书记‘下团组’,到国务院总理李强回答中外记者提问,再到多个部门负责人亮相‘部长通道’,都让我感受到中国共产党和中国政府开放、进取、务实的作风,也让我更加看好中国发展前景。”孙侠说。

加拿大中国(友好)和平统一促进会

会长王典奇也关注到全国两会释放的一系列积极信号。“当前,中国面临诸多挑战,关键是如何恢复市场对中国经济的信心。信心恢复了,中国经济不仅今年会明显反弹,明后年也将表现亮眼。全国两会的一系列重大部署,让国际社会看到中国发展蕴含的理性、韧性和确定性,进一步增强了与中国合作共赢的信心。”

凸显攻坚克难的改革决心

今年全国两会上,审议国务院机构改革方案这一重要议程备受海内外华侨华人关注。

“国家治理体系和治理能力现代化水平不断提高,党和国家事业将焕发出新的生机活力。”王典奇认为,这次机构改革紧扣实现中国式现代化、构建新发展格局的实践要求,突出问题导向,强弱项,补短板,有利于全面提升国家治理体系和治理能力现代化水平。改革方案涉及科学技术、金融监管、数据管理、乡村振兴、知识产权、老龄工作等一系列重点领域,适应高质量发展的需要,凸显中国攻坚克难的改革决心。

“通过今年全国两会,国际社会和海外华侨华人对中国发展前景和治理能力有了更加全面的了解。”泰国中华总商会副主席暨各行业公会执行主任李桂雄表示,新一轮机构改革持续优化政府职能、精简部门机构、提升服务效能,在机构设置上更加科学、在职能配置上更加优化、在体制机制上更加完善、在运行管理上更加高效,有益于集中力量办大事,为中国式现代化的推进打下良好基础。

进一步凝聚智慧和力量

预期稳,信心满,干劲足。展望未来,海外华侨华人迫切期待拥抱中国机遇,使自身发展与中国发展同频共振。

“2022年,我们公司依托南洋科技创新中心这一平台,从新加坡引进30多个创新科技项目,其中多个已在广西等地落地。今年,我们将搭乘中国绿色发展快车,推动更多‘智能+节能’的创新科技项目进入中国市场。目前,我们正在广西的写字楼试验智能温控节能系统,既可以改善楼内空气质量,还能实现节能20%以上。如果顺利,我们下一步计划将该项目

推广到北京、海南、广东等地。”孙侠说。

“今年是贯彻落实党的二十大精神开局之年。新征程上,我们海外华侨华人要以敏锐的思维、开阔的眼界,充分把握机遇,积极参与祖(籍)国的建设和发展。”英国中华艺术中心主任毛埴堃表示,今年是中国提出共建“一带一路”十周年,也是改革开放45周年。面对错综复杂的国际环境,国际社会需要更强的政治互信、更好的合作机制、更多的互联互通。“我们华侨华人身在海外,应当发挥自身优势,扮演好桥梁角色,助力推动共建‘一带一路’走深走实,并用住在国民众喜闻乐见的形式,对外讲好中国故事,把可信可爱可敬的中国展现给世界。”

泰国中华总商会主席林楚钦表示,近年来,中国经济快速发展,不断与世界各国分享中国机遇,中国的创新成果也通过共建“一带一路”惠及泰国等众多国家。“当前,中国昂首阔步踏入新征程,中国经济必将‘长风破浪,未来可期’。我们海外华侨华人将进一步凝聚智慧和力量,为强国建设、民族复兴作出应有贡献。”

中国驻斐济大使会见侨领 慰问受灾侨胞



据中国驻斐济使馆消息 日前,中国驻斐济大使周剑会见斐济西区侨领代表、使馆领事协助志愿者及劳托卡中华学校校董一行,听取西区侨胞生产生活、侨团建设和劳托卡中华学校情况介绍。周剑请侨领转达对遭受暴雨灾害影响同胞的慰问,感谢西区侨领带领侨社做好灾害防范,肯定领事协助志愿者们长期配合使馆做好领保工作,赞赏劳托卡中华学校积极推广汉语教育和传播中华文化。周剑表示,使馆永远是侨胞们温暖的家,将一如既往多办好事、快办急事、妥办难事,为旅斐华侨华人事业发展创造更加有利的条件。

侨领们感谢周剑对侨胞的关爱以及使馆为华侨华人提供的宝贵支持,纷纷表示愿齐心协力构建和谐侨社,共同维护好同胞合法权益,为促进中斐友好和实现祖国统一贡献更大力量。

马来西亚漳州总会 举行首届理事就职典礼举行

本报讯 3月18日,马来西亚漳州总会举行首届理事就职典礼,拿督吴亚烈就任首届总会长。中国驻马来西亚大使馆公使唐锐,马来西亚福建社团联合会总会会长丹斯里林福山等闽籍侨领、乡贤,以及新加坡、日本、菲律宾漳州社团领袖等1000多人出席典礼。

唐锐说,中马两国是隔海相望的友好邻邦,相信马来西亚漳州总会将与其他华社一样,积极传承中华民族优秀传统文化,维护华裔的合法平等权益,并继续为促进中马两国友好合作,增进两国人民的了解友谊做出贡献。

吴亚烈表示,漳州总会成立不久,但目前已有遍布全马的10个属会。总会日后将组团到漳州考察、交流、探亲和投资。(漳同心)

中国入境政策再放宽

华侨华人获实惠抓机遇

据中新社报道 “入境政策调整后,我第一时间订了回国的机票,已经开始收拾行李,希望立马回到久违的家乡广州,见见亲朋好友!”巴拿马华助中心主任陈智兴说。

3月15日零时起,中国国家移民管理局调整外国人来华签证及入境政策,恢复2020年3月28日前签发且仍在有效期内的签证入境功能,恢复海南入境免签、上海邮轮免签、港澳地区外国人组团入境广东免签、东盟旅游团入境广西桂林免签政策等。

陈智兴说,今年他将多次往返于巴拿马与中国,可以说,此次政策调整

是海外华侨华人期盼已久的好消息,这标志着政府、企业和个人层面的交流活动将全面恢复。

加拿大共生国际传媒社长胡宪认为,海外华侨华人重亲情、恋故乡,此次外国人来华签证及入境政策的调整,会提高华侨华人回国探亲、旅游以及投资的积极性。

“作为海外华文媒体人,我认为世界对中国的了解并不全面。便利的旅行机制可以吸引更多外国朋友看看开放的中国、感受中华文化、促进人文交流。”胡宪说。

中国入境政策的调整让国际往来

变得更加便捷。法国中法关系促进会常务副会长王云儒表示,身边不少外国朋友递交了前往中国的签证,即将开启向往已久的东方之旅,相信将有更多外国游客来到中国,也有更多中国游客走向世界。

文莱广西总商会会长郑作亮已经规划好三次国际行程。他表示,中国有着巨大的优质市场,是海外投资商青睐的投资热土。入境政策的放宽给投资商来华带来极大便利。海外投资商在中国的衣食住行会直接推动中国经济的增长,他们带来的订单则为中外经贸往来注入强劲活力。

美国闽商嫁女不办喜宴做慈善 3万美元善款捐赠纽约当地社区

据美国《侨报》报道 美国恒华集团、联丰集团及多家商业机构3月17日在纽约法拉盛联合主办了“合力同心,丰年共舞”慈善酒会。酒会上联丰集团创始人倪周敏为6家非营利机构捐赠了共3万美元善款。近1200人出席慈善酒会。

倪周敏多年来一直为社区捐赠财物,他表示在发展经济的同时也希望能帮助到社区有需要的机构。法拉盛华人工商促进会首席顾问杜彼得表示,很高兴再次和福建的兄弟姐妹一起办活动,用爱心回馈社区,“倪周敏也是华商会的理事,嫁女儿不办喜宴做慈善之举令人敬佩。”

恒华集团和东方集团执行总裁林朝阳说,公司在发展经济的同时还积极参与社区公益慈善活动,发扬闽商精神、积极回馈社区,奉献社会以及承担社会责任。